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pelvis uppfödare och tränare som har 
många hästar inte alltid möjlighet eller 
kunskap att upptäcka avvikelser. Men 
problemet är stort, tycker han: 

– Säg att en sådan här unghäst säljs 
till en tränare som börjar köra in den. 
Om hästen är sned, av någon anledning 
ofta vid bakdelens högra sida, börjar 
den dra sig fram med vänster fram-
ben. En hälta, som ju är det sekundära 
problemet, uppstår. Hästen behandlas 
då traditionellt för framhälta medan 
det egentliga problemet exempelvis är 
bäckenrotation på höger sida.   

Sejour hos Kolgjini
Ingebjörn är utbildad via Svensk 
Hästterapeut Utbildning, HTU, och 
byggde därefter på kunskaperna via 
praktik hos olika hästterapeuter. 
Behandling av Lutfi Kolgjinis Triton 
Sund gav onekligen karriären en skjuts 
framåt. 

Privat är han amatörtränare med tre 
egenägda kallblod på träningslistan. 
Men han beskriver sig som en doldis 
i travvärlden, och vill gärna ha det på 
det sättet. 

Blygsamt berättar han om en av 
hästarna, Lome Stjernen (e. Spikeld) 
med dryga 700 000 kronor på kontot, 
som bland annat utsetts till månadens 
kallblod av Travronden. Den sexåriga 
hingsten äger Ingebjörn tillsammans 
med Roy Pettersen.

FOTNOT: En behandling hos hästkiropraktor 
kostar cirka 500-600 kronor plus moms per 
besök. I allmänhet krävs 3-4 behandlingar. 

Kiropraktik är en alternativmedicinsk 

behandling vars syfte är att återställa 

normal funktion i leder, muskler och 

nervsystem. Det hela går ut på att kart-

lägga och behandla orsaken bakom ett 

problem som visat sig. En hästkiroprak-

tor arbetar utifrån samma principer.

På humansidan anses den moderna 

kiropraktikens grundare vara kanaden-

saren David D Palmer som i slutet av 

1800-talet lade grunden för meto- 

dens teorier genom att använda 

manipulation i en specifik led för ett 

specifikt syfte.

I Sverige finns ännu ingen regelrätt 

utbildning inom hästkiropraktik, men 

i utbildningen till equiterapeut finns 

möjlighet att lära mer om metoden. 

Källor: Scandinavian College of Chiro-

practic, Wikipedia, HTU

Behandlingen påbörjas alltid bakifrån, vid bäckenet. Sedan arbetar sig Ingebjörn via länd-
rygg, bröstrygg, halsrygg och fram till nacken. 

Ingebjörn Öyhus menar att kiropraktik avslö-
jar den ”nakna sanningen”, vilket banar väg 
för antingen fortsatt kiropraktisk behandling 
eller traditionell veterinärvård.

Fakta kiropraktik

Här hittar du en 
hästkiropraktor
www.hastkiropraktik.se 

På sidan finns en förteckning över ett 

antal legitimerade hästkiropraktiker.

www.atghastklinikerna.se

På en del kliniker, exempelvis Ramkvilla 

och Åby, finns personal med utbildning 

inom kiropraktik.

Vid en kiropraktisk behandling läggs mycket 
krut på att arbeta med hästens rygg som har 
en stötdämpande funktion.



Som många andra var Arne Lind-
holm, chefsveterinär på Mälaren 
Hästklinik, tidigare skeptisk till 
kiropraktik. Successivt har han 
ändrat uppfattning. 

De år han samarbetat med Ingebjörn 
Öyhus har varit mycket givande, berät-
tar Arne Lindholm. 

– Det har gått jättebra och varit väl-
digt kul. Han kan hjälpa oss att se saker 
vi annars inte skulle ha sett. Exempel-
vis kan han koppla ihop problem i  
ryggen med knän och haser. 

– Många hästar skulle behöva kiro-
praktik. De som kommer hit i ett 
tidigt skede, innan problemen bli-
vit omfattande, blir oftast bra väldigt 
snabbt. 

Han berättar att kliniken planerar 
en sammanställning av vad samarbetet 
nått för resultat. Ännu har dock inte 
tiden räckt till. Men alla de hästägare 
han hunnit prata med har varit väldigt 
nöjda med resultatet, säger han. 

– Vi veterinärer behandlar leder och 
equiterapeuter behandlar ryggar. Vi 
borde helt enkelt samarbeta mycket 
mer, sammanfattar Arne Lindholm. Arne Lindholm. Foto: Claes Kärrstrand

Thomas Backen, veterinär på 
Mälaren Hästklinik, har gått en 
kortare kurs i kiropraktik i Tysk-
land. Nu samarbetar han en 
hel del med kollegan Ingebjörn 
Öyhus.

Thomas Backen ser många fördelar 
med samarbete mellan veterinär 

och kiropraktor.
– Via kiropraktik löser man upp låsta 

rörelser som hästen fått sekundärt, på 
grund av exempelvis hälta, smärta eller 
ensidig träning. 

En annan alternativmedicinsk metod 
som fungerar bra ihop med veteri-
närvård är akupunktur, berättar han. 
Bland annat på grund av dess smärt-
lindrande effekt.

Själv vill Thomas Backen, i mån av 

tid, lära sig mer om kiropraktik. Han 
kan bara komma på en enda nackdel 
med metoden:

– I och med att kiropraktik skapar 
rörlighet i ett område måste musku-
laturen runtomkring hålla för det. I 
annat fall kan andra problem såsom till 
exempel inflammationer i en led upp-
stå. Det gäller alltså att träna hästen 
rätt efteråt, för att bygga upp det ska-
dade området igen.

”Många hästar skulle behöva kiropraktik”

”Det gäller att träna hästen rätt efteråt”
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om ”efternamnet” antyder 
föddes Clorita Lobell på Lana 
Lobell Farm. Året var 1986 
och detta år skulle en tvåårig 

hingst från samma uppfödares lador 
börja tjusa travvärlden med sina kon-
ster. Mack hette han, men det är en 
annan historia.

Clorita Lobell togs som treåring 
till Sverige och det var genom Håkan 
”Lillis” Olsson och hans affärspartner 
Ingvar Thorsons försorg som den 
numera Elitstomeriterade Speedy 
Crown-dottern kom hit.

– Jag kommer faktiskt inte ihåg 
exakt hur det gick till, men det var 
väldigt trevligt när jag gjorde seger-
intervjuer efter E3-finalen 2001 när 
Gigant Neos uppfödare kom och tack-
ade för hjälpen. Fram till dess hade jag 
ingen aning om att det förhöll sig på 
det sättet, berättar Håkan Olsson.

Clorita Lobell dog i samband med 
fölning 2005, men hann alltså uträtta 
en del i avelsboxen. Främst bland 
avkommorna är redan nämnde Gigant 
Neo. Vinsten i långa E3-finalen (som 
avgjordes på Olssons hemmabana 
Örebro) blev den första riktigt stora 
segern för Gigant Neo, en av de allra 
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Travhästen presenterar:

Clorita Lobell
e. Speedy Crown-Countess Advocate e. Speedy Count    Född 1986 i USA    14: 5-4-2   15,2aK    

129 000 kronor    Uppfödare: Lana Lobell Farms & Lequestrian Associates, USA    
Ägare: Nils-Erik Ohlsson, Cecilia & Mats Olsson

”Det glada 80-talet” ledde till ekonomisk 
katastrof för många intressenter i  
travbranschen. Men resultatet av de 
årens friska satsningar ger fortfarande 
resultat. Det är Clorita Lobell ytterligare 
ett exempel på.

S

bästa svenskfödda hästarna under det 
senaste decenniet. För den där totalt 
överlägsna E3-triumfen skulle komma 
att följas av många fler...

Gott löphuvud
Ändå var det lite som ”kullens tvåa” 
Gigant Neo inledde tävlandet. För 
både som tre- och fyraåring fick den 
extremt talangfulle travaren nöja sig 
med silverplatser i de största loppen; 
Svenskt Trav-Kriterium och Svenskt 
Travderby. I båda dessa klassiska löp-
ningar var det endast From Above 
som var före Gigant Neo i mål. 

Helt förskonad från skavanker var 
Clorita Lobells främsta avkomma hel-
ler inte; den som såg hästen i värm-
ningen inför finalen i Derbyt 2002 
kunde knappast tro att han en stund 
senare skulle klara av att ta sig runt 
hela derbydistansen – än mindre vara 
tvåa... Faktum är att hästen den dagen 
inte selades av efter värmningen, utan 
kördes hela tiden fram till start, för 
att inte ”stelna till”. Onekligen ett 
prov på gott löphuvud.

Som fyraåring tog Gigant Neo sin 
stora seger på våren, då han till de 
allra flestas överraskning speedade 
förbi den dittills oändligt mycket mera 
omskrivne stallkamraten (och Ham-
bletonianvinnaren) Scarlet Knight. 
Jorma Kontio körde den dagen Gigant 
Neo till vinst på nya svenska rekordet 
1.12,7a/2 140 meter. I Sprintermästa-
ren ett par månader senare var Gigant 
Neo på nytt tvåa i ett storlopp, den 
här gången var rollerna ombytta med 
stallkamraten Scarlet Knight.

Prix d´Amérique – segern väger tyngst
Sent som fyraåring tog Gigant Neo 
sina första steg på fransk mark: han 
vann semiclassique-löpningen Prix 
Ariste Hemard samt Prix Marcel-
Hemard, och inledde femåringssä-
songen genom att vinna Prix Roede-
rer. Ett par veckor senare slutade han 
på en sensationell tredjeplats i Prix 
d’Amérique. Och med ett lite annor-
lunda taktiskt upplägg av körande 
Jean-Michel Bazire hade det till och 
med kunnat bli seger. Redan då, ska 
tilläggas... 

Gigant Neos internationella karriär 
fortsatte med gott resultat (faktum 
är att hästen efter fyraåringssäsongen 
bara gjorde fem starter i Sverige). 
Han vann Grand Criterium de Vitesse 
och senare Grand Prix du Sud-Ouest. 
Året därpå slutade Gigant Neo tvåa 
i Prix d’Amérique och trea i Prix de 
Paris innan han i Italien segrade i 
Gran Premio Costa Azzurra. 

Sin främsta triumf erövrade 
Gigant Neo som åttaåring, då han 
var måltvåa i Prix d’Amérique 2006, 
men sedan utsågs till segrare när Jag 
de Bellouet – som välkänt är – blivit 
diskad på grund av doping. I kar-
riärens sista start, Prix de France, 
slutade Gigant Neo tvåa bakom Jag 
de Bellouet.

Skadedrabbad bror
Hög kapacitet, men också lite ska-
deproblem, är även egenskaper för 
Gigant Neos yngre broder Megaman 
Neo. Denne har gjort sig känd som 
”försöksspecialisten”, då han vun-
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Samtliga avkommors 
resultat per 3/3 2008:

94 Ciceron Neo 
exp. MT-01
v e. Another Miracle
101: 3-11-12   15,3aK*  
247 858 kr

95 Diadem Neo
s e. Napoletano
29: 0-4-3   16,2aK   
63 137 kr

97 Flanör Neo
v e. Super Arnie
50: 7-6-9   13,4aK   
404 550 kr

98 Gigant Neo
h e. Super Arnie
63: 32-8-3   10,7aK   
20 254 374 kr

03 Megaman Neo 
exp. NO -04
h e. Super Arnie
29: 11-5-2   12,2aK*   
1 252 714 kr

04 Marita Neo
s e. Supergill
1: 0-0-0   19,8M   
0 kr

6 avkommor
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nit uttagningslopp till Svenskt Trav-
Kriterium och Breeders Crown (som 
treåring), samt Sprintermästaren 
och Derbyt som fyraåring. I tre av de 
därpå följande finalerna har han dock 
inte fått en krona med sig... Undan-
taget var 2007 års Sprintermästaren, 
där han knep tredjeplatsen bakom 
Naughty Nunu och Russel November.

Tveklöst är Megaman Neo en av de 
allra bästa hästarna i sin årgång, men 
hans fräschörbekymmer har vållat 
honom en del problem så här långt. 
Om han stabiliseras som äldre finns 

tveklöst kunnande att bli en elithäst 
under flera år framöver.

Yngst och sist: Marita Neo
Clorita Lobells förstfödde, Cice-
ron Neo, besatt visst kunnande, men 
segerviljan var det lite sämre beställt 
med. Nästa avkomma, stoet Diadem 
Neo, var också en individ som gärna 
undvek konfrontation med leda-
ren i loppens slutskede. Hon har i 
avelsboxen lämnat rikstotovinnande 
Squirtle Countach.

Flanör Neo var en duglig starthäst 

Gigant Neo, Clorita Lobells vinstrikaste avkomma, erövrade sin främsta triumf när han vann 
Prix d´Amerique 2006. Detta efter att Jag de Bellouet diskats på grund av doping.  
Foto: TB/Kanal 75

som i Kalmartränaren Thomas Jons-
sons träning vann ett par Solvalla-
lopp, men något rikstotoseger blev 
det aldrig. Yngst – och sist – i Clorita 
Lobells avkommeskara är Marita Neo, 
som bara hunnit med en start så här 
långt i livet. Hon återfinns numera 
också i ”hemmaräjongen”, det vill 
säga Kalmar – uppfödarna Mats och 
Cecilia Olsson håller ju som bekant 
till i närbelägna Ljungbyholm.

Text: Martin Källberg, Travronden
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Trottex informerar
Text: Sara Blomhage

sara.b@asvt.se

Vårens nyhet, Future Elite, arrangeras den 22 maj 
på Solvalla. Auktionen, som är öppen för svensk-
födda tvååringar, är ett samarbete mellan Solvalla 
och Trottex. 

Visning av auktionshästarna vid boxarna kommer att 
starta klockan 14.00 och första utrop är satt till klockan 
19.00. Däremellan, närmare bestämt mellan klockan 
16.00 och 17.30 kommer auktionshästarna att visas för 
vagn på banan.

Solvalla byts mot Scandic Infra City
Dagen efter, den 23 maj, byter Trottex Solvalla mot Scan-
dic Infra City för att genomföra årets Elitauktion. Många 
var de som med stora förhoppningar skickade in sin anmäl-
ningsblankett, långt över 300 hästar anmäldes till Elit-
auktionen. Knappt en tredjedel av dessa hästar har beretts 
plats för deltagande i år.

Trippeltrav och auktion mitt i sommaren
I mitten av juli arrangeras trippeltrav, med Stochampio-
natet som höjdpunkt, på Axevalla. I samband med detta 
arrangerar Västgötauppfödarna och Trottex en ettår-
ingsauktion öppen för maximalt 90 svenskfödda travare. 
Hästarna kommer att visas under fredagen och klubban 
plockas fram till lördagen den 19 juli.

Reducerat antal platser på årets Kriterieauktion
Första helgen i oktober går Kriterieauktionen av stapeln. 
Antalet platser på årets auktion har reducerats till cirka 400. 
Detta innebär att hästarna till Supertorsdagen kommer att 
selekteras hårdare då antalet hästar som skall gå under klub-
ban denna dag minskats rejält i jämförelse med i fjol. Under 
fredagens och lördagens auktion finns det möjlighet att sälja 
ungefär 300 hästar som inte får plats under torsdagen.

Späckat auktions-
schema 2008

Auktioner

0801 90x270.indd   1 08-02-01   15.40.11

Future Elite
Sista anmälningsdag: 7 april
Auktionsdag: 22 maj

Elitauktion
Auktionsdag: 23 maj

Stochampionatauktion
Sista anmälningsdag: 5 maj
Auktionsdagar: 18-19 juli

Kriterieauktion
Sista anmälningsdag: 3 juni
Auktionsdagar: 2-4 oktober
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Segerstatistik
Avelshingstar med minst 50 avkommor, 3-7 år.

Per den 29/2 2008.

1	 Super Photo Kosmos	 98	 12	 12,24	 3-5
2	 Defi d’Aunou	 78	 8	 10,26	 3-7
3	 Trade Balance	 123	 12	 9,76	 3-6
4	 Super Arnie	 514	 46	 8,95	 3-7
5	 Smasher	 240	 21	 8,75	 3-7
6	 Juliano Star	 212	 16	 7,55	 3-6
7	 Running Sea	 252	 19	 7,54	 3-7
8	 SJ’s Photo	 147	 11	 7,48	 4-7
9	 Zerberus	 94	 7	 7,45	 4-5
10	 Pine Chip	 449	 31	 6,90	 3-7
11	 Scarlet Knight	 75	 5	 6,67	 3-4
12	 Sugarcane Hanover	 60	 4	 6,67	 3-7
13	 Enjoy Lavec	 151	 10	 6,62	 3-7
14	 Pearsall Hanover	 153	 10	 6,54	 4-7
15	 Carmody Lobell	 124	 8	 6,45	 5-7
16	 Tres Solide L	 140	 9	 6,43	 3-7
17	 Fast Photo	 207	 13	 6,28	 3-5
18	 The Bad Boy	 113	 7	 6,19	 4-7
19	 Staro Showbiz	 68	 4	 5,88	 4
20	 Alf Palema	 505	 28	 5,54	 3-7
21	 Ride The Night	 299	 16	 5,35	 3-7
22	 Super Tilly	 323	 17	 5,26	 3-7
23	 Take Chances	 58	 3	 5,17	 6-7
24	 Coktail Jet	 194	 10	 5,15	 3-7
25	 Rite On Line	 196	 10	 5,10	 3-6
26	 Kosar	 79	 4	 5,06	 4-6
27	 Spotlite Lobell	 490	 24	 4,90	 3-7
28	 Keepitinthefamily	 185	 9	 4,86	 4-7
29	 Dreamaster	 103	 5	 4,85	 3-5
30	 Zoot Suit	 64	 3	 4,69	 5-7
31	 Zoogin	 215	 10	 4,65	 4-7
32	 Mr Drew	 129	 6	 4,65	 3-5, 7
33	 Smok’n Lantern	 305	 14	 4,59	 3-6
34	 Turbo Thrust	 393	 18	 4,58	 3-7
35	 Good As Gold	 219	 10	 4,57	 3-6
36	 Buvetier d’Aunou	 116	 5	 4,31	 4-7
37	 Frisky Frazer	 71	 3	 4,23	 4-5, 7
38	 Starchip Entrprise	 366	 15	 4,10	 3-7
39	 Jobie Tempest	 273	 11	 4,03	 3-7
40	 Muscles Yankee	 100	 4	 4,00	 3-4, 6-7
41	 Confident Victory	 126	 5	 3,97	 4-7
42	 Mack Lobell	 52	 2	 3,85	 4, 7
43	 Yankee Mustang	 192	 7	 3,65	 3-5
44	 Peace On Earth	 199	 7	 3,52	 3-7
45	 Jolly Rocket	 145	 5	 3,45	 3-5
46	 Vip Tilly	 59	 2	 3,39	 3, 6-7
47	 David Raymond	 93	 3	 3,23	 6-7
48	 Express Lavec	 162	 5	 3,09	 3-4
49	 Giant Chill	 335	 10	 2,99	 3-7

50	 Love You	 67	 2	 2,99	 3
51	 Gentle Star	 270	 8	 2,96	 3-7
52	 Copiad	 136	 4	 2,94	 5-7
53	 Beseiged	 70	 2	 2,86	 4-7
54	 Viking Kronos	 141	 4	 2,84	 3, 6-7
55	 Meadowbranch Lucky	 179	 5	 2,79	 3-7
56	 Comets Tail	 253	 7	 2,77	 3-7
57	 Tap In	 298	 8	 2,68	 3-7
58	 Lindy’s Crown	 191	 5	 2,62	 6-7
59	 Foreign Office	 272	 7	 2,57	 3-7
60	 Meadow Gallant	 82	 2	 2,44	 4-7
61	 Wall Street Banker	 353	 8	 2,27	 3-7
62	 Malabar Circle Ås	 178	 4	 2,25	 3-4
63	 Victor Victor	 93	 2	 2,15	 4-6
64	 Dancer’s Victory	 247	 5	 2,02	 3-7
65	 Supergill	 153	 3	 1,96	 3-7
66	 Silver Pine	 408	 8	 1,96	 3-7
67	 Count’s Pride	 51	 1	 1,96	 4-7
68	 Gidde Palema	 256	 5	 1,95	 3-5
69	 Shibur	 52	 1	 1,92	 6-7
70	 Activity	 54	 1	 1,85	 4,7
71	 Barbeque	 183	 3	 1,64	 5-7
72	 Victory Party	 186	 3	 1,61	 3-4
73	 Dell Ridge Image	 64	 1	 1,56	 3-4
74	 Gum Ball	 64	 1	 1,56	 4-5, 7
75	 Backstreet Guy	 65	 1	 1,54	 4-5, 7
76	 Ganymede	 74	 1	 1,35	 3-7
77	 Pale Amber	 83	 1	 1,20	 3, 5-7
78	 Victory Abroad	 83	 1	 1,20	 3-5
79	 Buzzin Brian	 176	 2	 1,14	 3, 5-7
80	 Progress Value	 89	 1	 1,12	 3-6
81	 Baron Karsk	 94	 1	 1,06	 5-7
82	 Kodac	 97	 1	 1,03	 3-6
83	 Easy Lover	 102	 1	 0,98	 3-7
84	 Red Xing	 102	 1	 0,98	 3-6
85	 Indian Silver	 103	 1	 0,97	 3-6
86	 Armbro Trick	 213	 2	 0,94	 3-6
87	 General November	 111	 1	 0,90	 4-6
88	 King Lavec	 121	 1	 0,83	 3, 5-7
89	 Deliberate Speed	 135	 1	 0,74	 3, 5-7
90	 Express Ride	 202	 1	 0,50	 3-7
91	 Dream Lover	 52	 0	 0,00	 6-7
92	 Napoletano	 62	 0	 0,00	 5-7
93	 Hitec Lou	 66	 0	 0,00	 4-7
94	 Dylan Lobell	 71	 0	 0,00	 6-7
95	 His Majesty	 71	 0	 0,00	 3, 5-6
96	 Earthquake	 77	 0	 0,00	 6-7
97	 A Worthy Lad	 81	 0	 0,00	 6-7

	 Antal	 Antal	 Seger-	 Ålders-
	 avkommor	 segrar	 kvot	 fördelning	
	

	 Antal	 Antal	 Seger-	 Ålders-
	 avkommor	 segrar	 kvot	 fördelning	
	

• Uppfödarstatistiken i föregående tidning misstämde ordentligt på 
flera ställen. Ännu har vi inte lyckats lokalisera felet. I detta num-
mer, på sidan 48, presenteras färsk – och korrekt – uppfödarstatistik. 

• Travhästens redaktion har fått kritik för artikeln om det oklara 
regelverket kring transportförordningen som publicerades i Trav-

hästen 1/08. Kritiken var berättigad såtillvida att regler i andra 
länder kan skilja sig markant från Sveriges. Detta skulle ha fram-
gått tydligare i texten. Vi beklagar detta, och vill också förtydliga 
att artikeln baserade sig på informationen i det pressmeddelande 
STC skickade ut i slutet av januari. Läs mer om transportförord-
ningen i separat notis. 

Rättelse och förtydliganden
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Uppfödarstatistik
	 		

		
				  
		  Antal 
		  hästar	 Starter	 Segrar	 Prissumma

Borg Per-Ola, Östermybo	 2	 7	 1	 3 641 470 kr
Menhammar Stuteri AB, Ekerö	 102	 264	 32	 3 359 345 kr
Erikssunds Trotting AB, Sigtuna	 20	 67	 9	 1 607 680 kr
Lorentzon Ann-Christin &  
Magnusson J-E	 63	 172	 20	 1 303 651 kr
Lindh Ulrik & Ylva	 44	 126	 14	 1 017 138 kr
Oxalis AB, Solna	 25	 78	 15	 948 499 kr
Bender Karl-Erik, Kvänum	 33	 112	 16	 854 487 kr
K. Breeding S.R.L., Italien	 9	 20	 5	 817 475 kr
Broline International AB, Svenljunga	 31	 63	 10	 788 564 kr
Dubois Etiennette, Frankrike	 2	 8	 3	 772 559 kr
Nilsson Staffan B, Ramkvilla	 29	 72	 12	 734 352 kr
Karlsson Dennis & Moberg Anette	 1	 4	 3	 675 000 kr
Siegel Jules J & Arlene L, USA	 5	 17	 7	 654 500 kr
Lisa och Victor AB, Stockholm	 15	 44	 6	 654 177 kr
Boko Stables Sweden AB, Stockholm	 34	 96	 9	 642 550 kr
AB Hornline, Västervik	 45	 127	 12	 603 429 kr
Holm Bo, Enköping	 1	 5	 3	 546 500 kr
Johansson Sylve & Berg Karin	 7	 26	 2	 522 825 kr
Eriksson Ulla & Håkan	 9	 25	 4	 514 000 kr
Västerbo Stuteri AB, Heby	 34	 95	 10	 512 667 kr
Misty Trotting AB, Strängnäs	 19	 59	 6	 501 037 kr
K.G. Bertmarks Hingstdepå AB,  
Limhamn	 10	 36	 10	 500 000 kr
Guedj Claude, Frankrike	 1	 4	 3	 500 000 kr
Olofsson Ronny & Vanja	 14	 38	 1	 491 291 kr
Launcher AB, Årsta	 16	 55	 9	 480 000 kr
Stall Tilly AB, Almunge	 12	 32	 6	 454 802 kr
Ixicus Trotting KB, Lindesberg	 3	 8	 1	 448 888 kr
Langå Invest AB, Kalmar	 1	 6	 5	 433 574 kr
Nyberg Bengt-Åke & Kjell	 11	 39	 5	 415 380 kr
Konradsson Ove, Falköping	 16	 46	 7	 413 550 kr
Specialprodukter Leif Klinga AB	 3	 12	 3	 401 000 kr
Mitos Förvaltnings AB, Stockholm	 4	 19	 2	 400 959 kr
Damm Björn, Stockholm	 10	 37	 4	 399 315 kr
Lindqvist Tony, Gyttorp	 5	 11	 3	 379 798 kr
Bäckström Håkan & Jonsson Birgitta	 1	 4	 2	 375 000 kr
Valneviken AB, Segmon	 13	 38	 7	 351 088 kr
Icke Ire AB, Älvkarleby	 21	 51	 6	 347 150 kr
Stall Arvidsson AB, Kil	 5	 12	 5	 346 000 kr
Stable Flying Profit HB, Sundbyberg	 1	 5	 1	 337 500 kr
Johansson Carl-Olovf &  
Karlsson Peter	 4	 7	 3	 337 000 kr
Hultberg Anders, Hallsberg	 20	 50	 4	 332 500 kr
Stuteri Kemppi AB, Upplands Väsby	 18	 54	 2	 325 500 kr
Staro International AB, Ramkvilla	 1	 6	 2	 309 500 kr
Fredriksson Roland & Roger	 18	 53	 5	 308 535 kr
Nelén Hans, Nacka	 22	 54	 4	 307 351 kr
Alebäcks Stuteri AB, Lidköping	 11	 32	 3	 298 250 kr
Stall Bullen Almqvist AB, Vänersborg	 2	 5	 3	 294 000 kr
Seisböll Bo, Danmark	 8	 16	 6	 293 500 kr
Rydén Arne & Siv	 12	 38	 5	 291 500 kr
Mellby Gård AB, Malmö	 10	 21	 4	 288 500 kr

Alla startande i Sverige (inkl. exporter) samt 
svenskregistrerade hästars starter utomlands  
– inklusive bonus. Per den 14/3 2008.

Statistiken är preliminär, då alla exporterade hästars resultat 
ännu inte är helt klara.	

Travhästen följer spelutvecklingen
Omsättning vecka 12

Spelform           	      Omsättning           Förändring %
V75	  		  75,1 mkr	  	 -16,7
V64			   15,8 		   -6,9
V65 sön	   		  7,0 		  10,5
V65 vardag		  15,3		  15,0                                                                
V5			   3,5		  -16,1
V4			   5,9		  6,7	
V3			   1,5		  30,5
DD			   35,6		  -0,2
LD			   4,3		  -0,6
V/P			   24,6		  -0,5
Trio			   8,4		  30,5
Tvilling			   13,4		  43,1
Komb			   1,5		  3,6
Totalt veckan                	212,0

Ackumulerat är omsättningen nu 2 499 Mkr, vilket är  
+ 7,9 % jämfört med fjolåret.

Rekordsumma till lantbruksforskning

Under fjolåret anslog Stiftelsen Lantbruksforskning (SLF) 110 
miljoner kronor till olika forskningsprojekt med målsättningen 
att göra svenskt lantbruk mer konkurrenskraftigt. Det är 10 
miljoner mer än under 2006. Mest pengar gick i fjol till projekt 
inom växtodling, trädgård, kött och mjölk.
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